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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA
11 DE JUNHO DE 2024

O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES 

VEREADORES: AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), JOSÉ 

INÁCIO DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), RODRIGO CIPRIANO DA SILVA 

DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), RICHARDS PEREIRA TERTULINO DO PARTIDO 

PROGRESSISTA (PP), JOÃO CAVALCANTE NETO DO (CIDADANIA), DAVID BEZERRIL DE 

LIMA DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT) E FÁBIO DUARTE DA SILVA DO 

PARTIDO DOS TRABALHADORES (PT). AUSENTE OS VEREADORES ROBSON NOBRE DA 

COSTA E SILVA DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP) E ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA 

COSTA DO (REPUBLICANOS). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E INVOCANDO A 

PROTEÇÃO DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA A DÉCIMA SÉTIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA QUUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

LEGISLATURA 2021, 2024. Na ausência do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da 

Costa (Presidente), o Vereador Fábio Duarte da Silva (vice-presidente) conduziu a Sessão 

Ordinária. Aos 11 (onze) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, com 

início às 19h45min, no Plenário da Câmara Municipal Valdemar Câmara de Góis, onde 

funciona o Poder Legislativo de Baía Formosa, reuniram -se os senhores Vereadores, Sob a 

presidência do Vereador Fábio Duarte da Silva. Foi secretariado pelo Senhor Vereador 

Airton Tanoeiro Duarte Alves como Primeiro Secretário e pelo Senhor Vereador David 

Bezerril de Lima como Segundo Secretário. Ata: O Vereador João Cavalcante Neto pediu 

dispensa da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo Sr. Presidente, posto em discussão e 

votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ata: Foi posta em 

discussão e votação e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Nada Constou. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Rodrigo Cipriano da Silva 

iniciou seu pronunciamento dizendo que visitou a obra de drenagem da Rua Ricardina com 

a João Alexandre da Silva e já estão chegando a fase final da conclusão da drenagem, a 

obra tem causado muitos transtornos na cidade de Baía Formosa, mas graças a Deus estão 

chegando a fase final e depois da conclusão irão fazer só as manutenções dos bueiros e 

tampas, conversando com a secretária ela falou que algumas tampas estão irregular e 

precisam ser mudadas. Não se cansa de elogiar a secretária de educação Laís que vem 

fazendo um excelente trabalho a frente da Secretaria de Educação e graças a Deus hoje 

chegaram os Kits escolares para serem entregues aos alunos da rede municipal de ensino 

de Baía Formosa, são kits moderno, confessa que durante o tempo de serviço público que 
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tem trabalhado, nunca tinha visto uma prefeita oferecer aos alunos de rede de ensino 

pública, bolsa, nécessaire, lápis, caneta e caderno. Aparteou o Vereador João Cavalcante 

Neto dizendo que hoje teve o prazer de estar na secretaria de Educação na hora que os kits 

chegaram, está alegre em fazer parte de uma gestão que pensa no povo de Baía Formosa. 

Como já foi relatado pelo nobre vereador Rodrigo, nunca viram no Município de Baía 

Formosa um material de alta qualidade ser ofertado aos alunos da rede municipal de 

ensino. Teve o prazer de ver todos os kits, tanto o kit da educação infantil, o da pré -escola, 

do ensino fundamental e os dos alunos do EJA. Os mais de 1500 (mil e quinhentos) alunos 

do município serão contemplados com esses kits já a partir de amanhã, a Secretaria de 

Educação está trabalhando a todo vapor para o mais rápido possível entregar. Infelizmente 

todos sabem da burocracia que existe no Brasil, atrasou o processo licitatório para 

aquisição desse material, de onde veio o material aconteceu a tragédia lá no estado como 

foi relatado aqui em sessão anteriores. Informa a população que já foi marcado para o dia 

25 de junho a licitação para aquisição de fardamentos, novos fardamentos para os alunos 

da rede municipal de ensino, fardamentos com calça, camisa e tênis onde todos os alunos 

da rede municipal de ensino serão contemplados com esse material. Continuando o 

Vereador Rodrigo Cipriano disse que parabeniza a secretaria Laís por ser tão atuante nessa 

pasta que é tão importante para o município que é a Secretaria de Educação. O Vereador 

Richards Pereira Tertulino iniciou seu pronunciamento parabenizando a gestão da prefeita 

Camila Melo pelo grande evento que foi o campeonato de futsal, que começou na semana 

passada com o ginásio lotado, onde foi feita uma grande homenagem ao saudoso Elmar 

que trouxe para Baía Formosa seus conhecimentos, a copa de futsal leva o seu nome. É 

uma satisfação fazer parte da gestão que tem esse reconhecimento com as pessoas que 

foram importantes em Baía Formosa e que tem respeito por seus munícipes. Parabeniza a 

secretária de educação Laís pelos kits escolares de alta qualidade, pois é isso que a gestão 

prega, a prefeita Camila Melo com todo o empenho e dedicação para a melhoria da 

educação no Município de Baía Formosa. Agradece ao deputado Dr. Kerginaldo que na 

semana passada esteve em Baía Formosa e mais uma vez fez 20 (vinte) pequenas cirurgias 

tirando os pacientes da fila do SUS, é uma parceria do Dr. Kerginaldo com a prefeita Camila 

Melo que vem fazendo sucesso no Município de Baía Formosa e quem ganha com isso é a 

população. Diz aos servidores que 40% (quarenta por cento) do 13 o salário (décimo terceiro 

salário) já está na conta e isso é respeito e responsabilidade com o servidor público do 

município. ORDEM DO DIA: Feita a chamada responderam os seguintes Vereadores: Airton 

Tanoeiro Duarte Alves do Partido Progressista (PP), José Inácio do Partido Democrático 

Trabalhista (PDT), Rodrigo Cipriano da Silva do Partido Progressista (PP), Richards Pereira 
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Tertulino do Partido Progressista (PP), João Cavalcante Neto do (Cidadania), David Bezerril 

de Lima do Partido Democrático Trabalhista (PDT) e Fábio Duarte da Silva do Partido dos 

Trabalhadores (PT). Ausente os Vereadores Robson Nobre da Costa e Silva do Partido 

Progressista (PP) e Antongnione Madeiro Cardoso da Costa do (Republicanos) . Havendo, 

portanto, quórum para deliberações. Informa aos senhores vereadores que constam 

matérias para deliberação. Projeto de Lei Nº 014/2024, dispõe sobre a Lei das Diretrizes 

Orçamentárias para elaboração do orçamento geral do município para o exercício de 2025, 

e dá outras providências. De autoria do Poder Executivo. Com Pareceres favoráveis das 

Comissões Pertinentes. Passamos a votação do Projeto de Lei Nº 014/2024 nessa 

oportunidade em segunda e última discussão. Algum vereador deseja discutir, encerrada a 

discussão, vereadores que aprovam permaneçam como estão. Projeto de Lei Nº 014/2024

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em segunda e última discussão. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 006/2024 , dispõe sobre a concessão de título de cidadão 

formosense, e dá outras providências. Concede título de cidadão honorário ao Sr. Dr. 

Marcos José Marinho Junior, em reconhecimento pelos bons e relevantes serviços 

prestados a este município. De autoria do Vereador João Cavalcante Neto. Com pareceres 

favoráveis das Comissões Pertinentes. Em discussão algum vereador deseja discutir, 

encerrada a discussão. Passamos a votação dos Pareceres. Vereadores que aprovam os 

pareceres permaneçam como estão. Pareceres aprovados por unanimidades dos 

vereadores presentes. Passamos a votação do Projeto. Algum vereador deseja discutir, 

encerrada a discussão. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Projeto de 

Decreto Legislativo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 007/2024 , dispõe sobre a concessão de título de cidadão 

Formosense, e dá outras providências. Concede título de cidadão honorário ao Sr. Dr. José 

Carlos de Oliveira, em reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este 

município. De autoria do Vereador João Cavalcante Neto. Com pareceres favoráveis das 

Comissões Pertinentes. Em discussão algum vereador deseja discutir, encerrada a 

discussão. Passamos a votação dos Pareceres. Vereadores que aprovam os pareceres 

permaneçam como estão. Pareceres aprovados por unanimidades dos vereadores 

presentes. Passamos a votação do Projeto. Algum vereador deseja discutir, encerrada a 

discussão. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Projeto de Decreto 

Legislativo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento Nº 

015/2024, requer nos termos do art. 51 do Regimento Interno que seja solicitado a Sr a. 

Camila Veras de Melo Cavalcanti prefeita municipal, oficiando -se que envide esforços para 

que seja enviado a esta Casa Legislativa relação de todos os funcionários, que presta 
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serviço na empresa CNPJ: 69.127.611.0001-00, razão social: PROMOVE AÇÃO 

SOCIOCULTURAL. Com seus respectivos valores. Período de janeiro a maio de 2024 que 

executem serviços ao Município de Baía Formosa, decorrente de processo licitatório 

realizado pelo Poder Executivo, inclusive enviando cópia do certame licitatório, cópias tais 

como Edital e Atas. De autoria do Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves. Passamos a 

votação do Requerimento. Algum vereador deseja discutir, encerrada a discussão. 

Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Requerimento Nº 015/2024 aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes.  Requerimento Nº 016/2024, requer nos 

termos do art. 51 do Regimento Interno que seja solicitado a Sr a. Camila Veras de Melo 

Cavalcanti prefeita municipal, oficiando -se que envide esforços para que seja enviado a 

esta Casa Legislativa, folha de pagamento dos cargos efetivos e comissionados da PMBF. 

Referente aos meses: março, abril e maio de 2024, com seus respectivos valores. De 

autoria do Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves. Passamos a votação do Requerimento. 

Algum vereador deseja discutir, encerrada a discussão. Vereadores que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento Nº 16/2024 aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Fábio Duarte da Silva iniciou 

seu pronunciamento dizendo que esteve na escola João Batista de Mendonça onde teve 

um fórum comunitário com a temática avaliação e conquistas identificando os desafios, 

onde foi possível avaliar e discutir de forma participativa como contribuir para garantir os 

direitos de crianças e adolescentes do Município de Baía Formosa, na busca pelo 

certificado do município visando o fortalecimento de práticas das políticas públicas 

voltadas para o público alvo em espécie na educação, saúde e assistência social. Esteve lá e 

estavam presentes os pastores, padres, a cacique Eva da comunidade de Sagi e o cacique 

Manuelzinho que foram muito atuante, principalmente a cacique Eva em seus 

questionamentos e suas abordagens. As políticas públicas envolvendo os entes principais 

saúde, educação e assistência sócia, mas existem outras instituições como o esporte, as 

políticas entrelaçadas do município, achou muito interessante a questão da água o rapaz 

fez a abordagem da questão da avaliação da água e em seu pronunciamento falou dos 

exames que faz na água de Sagi, Pituba, das UBS e das escolas e o parecer foi que a água 

estava favorável para o consumo humano. Ficou surpreso com as políticas que estão sendo 

desenvolvidas naquele município, assim como ofertas de cursos para o pessoal da zona 

rural, entre outras conquistas. Esteve lá representando a Câmara de Vereadores e foi 

muito proveitoso, teve a oportunidade de se pronunciar e saiu muito satisfeito. Foi posto a 

questão dos conselhos onde as pessoas não gostam de participar deles, mas o Conselho 

Municipal da Criança e do Adolescente é muito importante, porque é quem direciona as 
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políticas e fiscaliza o Poder Executivo. Na LDO já tem o orçamento para o conselho para 

comprar equipamento e discutir para que as pessoas participem da prestação de conta 

desses fóruns. Também esteve no ginásio e por impedimento da legislação não pode falar, 

mas o desejo era de expressar a alegria de ter contribuído diretamente com aquela obra, 

sabe que as pessoas sabem, mas é bom sempre lembrar, porque estão num mundo muito 

veloz e acha que ninguém fez nada e já se esqueceram de tudo. Mas é uma construção e 

contribuíram diretamente com aquela obra com os R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil 

reais) do senador Jean Paul Prates, os R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais) do deputado 

Francisco, sua emenda impositiva que destinou, não só a sua, mas também dos vereadores 

João Cavalcante e David Bezerril, então contribuíram diretamente com aquela obra. Tem 

também a compra daqueles materiais que irão tirar parte dos R$ 50.000,00 (cinqüenta mil 

reais) que o deputado Francisco enviou agora, para pagar os equipamentos. Então o 

mandato tem sido atuante na área do esporte de uma forma como nunca visto antes. Na 

quinta-feira os 05 (cinco) vereadores irão visitar o gabinete do deputado Francisco para lhe 

agradecer as ações que têm sido feita e a questão também da operação tapa-buracos que 

está um transtorno a RN 062 e enquanto o recapeamento não é feito irão cobrar o 

paliativo do tapa-buracos. A governadora esteve hoje em Brasília apresentando as 

conquistas nos ministérios e será mais de R$ 1.000.000.000,00 (um bilhão de reais) só para 

recapeamento das RN do Estado do Rio Grande do Norte, foi R$ 400.000.000,00 

(quatrocentos milhões de reais) na primeira etapa e a governadora está cobrando do 

governo federal que repasse esse recurso. Nada mais havendo a ser debatido, o Sr. 

presidente, sob a proteção de Deus, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realiza-se no dia 18 

de junho do corrente ano no horário regimental. 

FÁBIO DUARTE DA SILVA
Presidente

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES 
1º Secretário

DAVID BEZERRIL DE LIMA
2º Secretário
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